

# «ВЕСТНИК НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ»

МАОУ ГИМНАЗИЯ №3,

г. Южно - Сахалинск

Декабрь, 2020

## Спецвыпуск

### «Безопасность- это важно!»

В этом выпуске  
читайте...

Встреча с Инспектором ГИБДД.  
«Это должен каждый знать!»  
Правила дорожного движения.  
Светоотражатели.  
Стр.2

Безопасность жизнедеятельности  
детей. МЧС России  
«Спасатели вперед!»  
Стр.3

«Урок Здоровья—2020, или  
памятки по профилактике  
вирусных заболеваний».  
Стр.4

Статистика показывает — в период каникул чаще всего увеличивается количество происшествий с участием детей. Беда может подстеречь детей повсюду: на дорогах, у водоёмов, на игровых площадках, во дворах, в быту, этому способствует любопытство детей, наличие свободного времени, а главное отсутствие должного контроля со стороны взрослых. Поэтому самое время напомнить как детям, так и их родителям об основных требованиях и правилах безопасности.

## «Безопасность на дорогах»

стникам удачи. Целью данного мероприятия является не только систематизация теоретических знаний правил дорожного движения, но и их применения на практике, в различных ситуациях на дорогах, где необходимо проявлять максимум внимания, сосредото-



Неотъемлемой частью воспитательного процесса в гимназии является обучение детей правилам дорожного движения и профилактикой детских дорожно-транспортных происшествий. В этом



году в нашей гимназии была проведена Кругосветка «Безопасность- это важ-



но!» для первоклассников. Открытие мероприятия началось с линейки. Завуч по УВР Светлана Евгеньевна Сульдимирова ознакомила детей с программой кругосветки и пожелала всем уча-



ченности. Ребятам предстояло выполнить задания на каждой станции, кото-



рые подготовили наши воспитатели. Поддержать ребят пришли родители с лозунгами, плакатами. На первой станции «Светофория» дети повторили сигналы светофора: На следующей станции «Дорожные знаки» ребята не только собирали знаки и вспоминали их название, но и обнаружили несуществующие знаки. С большим интересом ребята выполняли задание на станции «Скорая помощь». Перед ребятами

стояла непростая задача: оказать медицинскую помощь пострадавшим зайцу, песику в шапке. Первokлассники применили самые простые приемы оказания неотложной помощи. На станции «Транспорт и безопасность» повторили что, транспорт-это зона повышенной опасности, где необходимо соблюдать общепринятые правила поведения в автобусе, трамвае, троллейбусе. Итогом проведения кругосветки стало награждение ребят. Каждый класс получил грамоту. Ребятам переполняли положительные эмоции. Как это здорово – в игровой форме, на свежем воздухе, узнавать новое и полезное! Знать правила движения – нужно непременно!

Говоруха У.Н., воспитатель 1Г класса



## Встреча с инспектором ГИБДД. "Это должен каждый знать!"



В начальной школе Гимназии №3 в целях предупреждения правонарушений в сфере безопасности дорожного движения прошла встреча с инспекто-

ром группы пропаганды отдела ГИБДД МВД России по городу Южно – Сахалинску Федорченко К.И.



ром группы пропаганды отдела ГИБДД МВД России по городу Южно – Сахалинску Федорченко К.И. «Дорожно-транспортные происшествия являются основной причиной травматизма среди молодых людей. Не все осознают важность этой проблемы, но коснуться она может каждого из нас. Все мы в той или иной роли участники дорожного движения: кто-то пешеход

или пассажир автомобиля, а кто-то уже и сам водитель» – с такими словами обратился в начале встречи к ребятам инспектор ГИБДД. Он проинформировал обучающихся об аварийности в городе Нижневартовске и привел примеры нарушений, которые стали следствием аварий. Особое внимание сотрудник службы безопасности уделит поведению детей на дороге. Николай Сергеевич рассказал о том, что несоблюдение элементарных правил может нанести непоправимый вред здоровью участников дорожного движения. В течение получаса присутствующие воспитанники обсуждали проблемные вопросы, касающиеся правил дорожного движения. Все ребята сошлись во мнении, что проведенное мероприятие было для них не только интересным, но и полезным. А общение с сотрудником ГИБДД позволило осознать необходимость не-

укоснительного соблюдения правил дорожной безопасности. В завершении встречи инспектор пожелал всем ребятам, посещающим кружки центра детского творчества, успешной учебы и безопасных дорог и раздал брошюры на тему «Безопасная дорога». Бесспорно, такие встречи с работниками ГИБДД учат детей правильно действовать в сложных ситуациях, возникающих на дороге, а также позволяют сократить число дорожно-транспортных происшествий с их участием.

Мацкова Е.Е., воспитатель 1Б класса

## "Правила дорожного движения. Светоотражатели"



Не хочется говорить о грустном, но факт остается фактом: одно из самых распространенных ДТП — это наезд на пешехода. В рамках профилактики детского травматизма на дорогах в начальной школе состоялись классные часы, на которых были освещены правила дорожной безопасности на тему « Будь внимателен и осторожен». Эта тема всегда актуальна в обучении

детей. Каждый день маленькие пешеходы бывают на дороге, поэтому они должны понять и усвоить правила дорожного движения. Учащиеся начальной школы в игровой форме повторяли правила дорожного движения, вспомнили, где они встречаются по пути в школу. Узнали много нового о безопасном поведении зимой на дорогах. Прошёл просмотр мультфильма по ПДД «Две стороны дороги в школу», после которого все дети получили памятки «Безопасный путь домой». Поговорили о светоотражателях, ведь огласно статистике, использование пешеходом светоотражателей в одежде позволяет снизить риск этого происшествия более чем в шесть раз. В странах, где наличие отражателей являет-

ся обязательным, травматизм на дорогах значительно снизился. Мероприятие прошло в веселой и непринужденной обстановке.

Овчинникова В.О., воспитатель 1А класса

**Знание основ безопасности - наука оставаться в живых**





# «Безопасность жизнедеятельности детей... - МЧС России»



Наши дети обязательно должны знать, как вести себя в экстремальной ситуации, когда их жизни и/или здоровью угрожает реальная опасность. Правила безопасного поведения на улице и дома могут помочь детям избежать различного вида опасностей, а также сохранить их физическое и психическое здоровье. Основной целью проведения тематических внеклассных мероприятий было доведение информации о не-

обходимости распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях дома, на улице и на природе, выработка умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само- и взаимопомощь. До ребят была доведена информация об истории создания и развития МЧС и становлении гражданской обороны России, о накопленном в стране опыте спасения людей и работы в обстановке чрезвычайных ситуаций.

Федотова Е.Е., воспитатель 1В класса



## «Спасатели вперед!»



В первые осенние дни ребята погрузились в атмосферу соревновательности и скорости. А это то, что нужно для того, чтобы активно начать учебный год и забыть про хандру. А какой же повод соревноваться? Верно, в начале октября отмечается день МЧС и Гражданской обороны. Признаемся, было доста-

Михаил Васильевич, опытный сотрудник МЧС. И вот для детей 2-4 классов прошло спортивное мероприятие под названием "Спасатели вперед". Дети были организованы, соблюдены все требования к проведению, соответствующая спортивная форма помогла ребятам настроиться на нужный лад. Все задания были построены так, что дети не просто соревновались в беге и

с собой, победа над своими страхами и разочарования и возможность идти дальше. Строгое и справедливое жюри



точно сложно придумать для ребят конкурсы, потому что классы уже видели многое и не раз участвовали в различных состязания. Но нам помог Смелов

прыжках, а получив инструкцию, спасали дом от пожара, пролезали через импровизированные тоннели для спасения пострадавшего, доставляли воду к месту опасности, переносили необходимый воображаемый объект на бумагу и так далее. Некоторые дети, как говорится, проявляли слабость и, обижаясь, не хотели продолжать участие, но и в такие моменты, происходит работа над

было также в лице Смелова Михаила Васильевича и Злочевской Любови Ивановны, классные коллективы были награждены грамотами участников с распределением призовых мест.

Фурсина В.Г., воспитатель 4А класса





# «Урок здоровья-2020, или Памятки по профилактике вирусных инфекций»



Здоровье - одно из важнейших жизненных ценностей человека, залог его благополучия и долголетия.

Здоровье учащихся - одна из острых проблем современной жизни. 2 сентября 2020 года во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях проводился Единый урок Здоровья. Принимая во внимание эпидемиологическую ситуацию в стране и во избежание угрозы здоровью детей, первоочередной задачей всего педагогического коллектива стало объяснить детям, как правильно вести себя в такое непростое время. Во всех классах новый учебный год начался с

урока здоровья. «Урок здоровья» проводился для того, чтобы дети не испытывали повышенные эмоциональные нагрузки из-за новых правил поведения, понимали их важность и могли сохранить свое здоровье и здоровье окружающих. Педагоги рассказали ребятам о новой коронавирусной инфекции, о причинах ее возникновения, возбудителе, что делать, если у учащихся появились симптомы заболевания. На данном занятии рассматривались и правила пребывания в общеобразова-

тельном учреждении. Особое место отводилось мерам профилактики, с какой целью установлены при входе в школу антисептические средства и проводится термометрия. Разговор шел о соблюдении социальной дистанции, о правильном одеянии и ношении масок, правильном пользовании антисептиком. Только такие, на первый взгляд, простые профилактические меры помогут ребятам защитить свое здоровье.

Говоруха У. В., воспитатель 1Г класса

## "Масочный режим"

Проведя воспитательно - просветительскую беседу на тему "Коронавирус 2020", мы с ребятами 2Б решили устроить небольшой шуточный флешмоб "Масочный режим" внутри своего класса. Мероприятие было направлено на то, чтобы разрядить обстановку и побороть некоторые внутренние страхи, связанные с пандемией, переключить детей на творчество, напомнить им, что маски бывают не только "защитными". В результате получились очень яркие и интересные работы. Макаркина К.А., воспитатель 2Б класса



### ЗАКОН ЧЕТЫРЕХ НЕ

- 1 Не балуйся со спичками и другими зажигательными средствами.
- 2 Не заводи самостоятельно газ, не топи печь.
- 3 Не включай в одну розетку три и более электроприбора.
- 4 Не открывай дверь незнакомому человеку.

### АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

<p><b>А</b> – автоматный пожарный извещатель – лучшая защита дома от пожара;</p> <p><b>Б</b> – будь осторожен во время гололеда зимой; во время грозы нельзя прятаться под деревьями и находиться у воды;</p> <p><b>Г</b> – горящую сворокру не туши водой, а просто накрой крышкой;</p> <p><b>Д</b> – дам очень опасен; если ты дома один, не открывай дверь незнакомым людям;</p> <p><b>Ж</b> – животных драть нельзя; звони по телефону 101, если произошел пожар;</p> <p><b>И</b> – играй только в безопасных местах, подальше от дороги, пустырей и строив;</p> <p><b>К</b> – курение вредно и опасно для здоровья; легко воспламеняющиеся жидкости (бензин, керосин, аэрозоли) нельзя поджигать или бросать в огонь;</p> <p><b>М</b> – мой руки перед едой; не прыгай во время пожара, а немедленно выбегай на улицу;</p>	<p><b>О</b> – отступитель поможет справиться с огнем; плечу нельзя топить самостоятельно без присутствия взрослых;</p> <p><b>Р</b> – разводите костры детям запрещается;</p> <p><b>С</b> – топкий пух и сухую траву поджигать нельзя;</p> <p><b>У</b> – уходи немедленно из горящего помещения; фейерверки, петарды, бенгальские огни очень опасны;</p> <p><b>Х</b> – хочешь быть юным спасателем, вступи в ряды БМОСТ;</p> <p><b>Ц</b> – цени свою жизнь и жизнь окружающих;</p> <p><b>Ч</b> – четко действуй при пожаре;</p> <p><b>Ш</b> – шалость детей с огнем опасна для жизни; щит пожарной должен быть укомплектован;</p> <p><b>Э</b> – электроприборы не оставяй включенными уходи из дома;</p> <p><b>Ю</b> – Юный спасатель – газета для тебя и твоих друзей;</p> <p><b>Я</b> – я буду соблюдать правила азбуки безопасности.</p>
---	--

## Формула Безопасности

- предвидеть опасность;
- по возможности избегать её;
- при необходимости действовать решительно и чётко;
- бороться до последнего, активно, всеми возможными способами и самому её оказывать тем,

«Вестник начальной школы»  
 Координационный центр  
 MAOU Гимназия №3,  
 Детская, 8, г. Южно-Сахалинск  
 Руководитель газеты:  
 Ручковская Л.И.  
 Редакция: Фурсина В.Г., Говоруха У.Н., Мацкова Е.Е.,  
 Овчинникова В.О., Федотова Е.Е., Макаркина К.А.